

# 《搬家第一天就遭遇严重烧伤 芙蓉一家四口急需您的帮助》后续

## 重伤芙蓉恢复良好近期将出院

### 下步将进入康复治疗 爆炸事件调查结果在7月29日之前公布

记者 黄君君 缪星象/文 王鹏洲/图

在5月9日清莲小区管道燃气爆炸事件中,被严重烧伤的王芙蓉一家,经过近两个月治疗,目前王芙蓉的父亲王瑞宝、丈夫黄献皆已结束一期治疗并出院,王芙蓉和她的母亲也恢复良好,一家人接下来都将很快进入康复治疗阶段。现黄献正在联系上海适合进行康复治疗的医院。

昨日,记者在市人民医院看到王芙蓉。作为一名全身烧伤96%,并接受引产的病人,她的恢复之快,令人惊讶;她的乐观坚强,令人感叹。

#### [芙蓉自述]

#### 再一次站起来 坚强走向生活

上午9时许,当记者再次见到王芙蓉时,她不再裹着厚厚的纱布躺在悬浮床上,而是穿着普通的病服坐在病床上。与上次见面相比,她脸上的笑容更多了。

王芙蓉说,她一直迫切希望能早日“脚踏实地”。半个月前,她开始尝试爬起来,坐在病床上;在能坐的第二天,就急切地学着站立。“我是提早自己站起来的,他们都不相信我站得住,我就让他们放手,我相信自己

能站得住。”在王芙蓉的坚持下,家人只好放手让她独自练习站立,没想到,她真的站了起来。

在能坐起来的第三天,她开始在别人的搀扶下练习走路。第四天,她拒绝帮助,开始独立行走。如今,王芙蓉每天都会在病房里绕几圈,在身体允许的情况下多多锻炼。王芙蓉说,在恢复过程中,为了不让皮肤皱在一起,她晚上不敢睡枕头,白天也要时不时扭扭脖子,做做面部表情。

#### 两次照镜子 从痛苦到接受

王芙蓉第一次看见烧伤后的自己,是在火灾现场。在逃生途中,她经过洗手间,无意中看见镜子里自己全身衣服被烧光,头发被烧焦。“那一秒,我就傻了。”王芙蓉说,她当时脑海里闪过很多东西,怎么也没想到煤气爆炸这种事会发生在自己身上,“当时皮肤看着还好,就安慰自己说Selina(SHE成员)都烧成那样,现在都没事了,我应该没那么严重。”

当她第二次看见自己容貌时是在治疗阶段,当时的反应是泪如雨下。“身上没有一块好的地方,怎么会烧成这样?”王芙蓉说,照顾她的阿姨鼓励她不要害怕,尝试照照镜子,可一照就把自己吓到了。

但随着疤痕的愈合,她鼓起勇气去看镜子里的自己。“现在每天都在褪疤,心情也变好了。”王芙蓉说,她唯一的期盼就是能够早日恢复到以前的模样。

#### 三次提离婚 患难夫妻见真情

从火灾发生至今,王芙蓉曾三次跟黄献提出离婚。

第一次是在火灾现场,当一家人相互搀扶,从楼梯上逃生时,王芙蓉哭着对丈夫黄献说,“我肯定不行了,我们离婚吧。”那时她觉得自己烧伤严重,不能拖累黄献。当时黄献十分紧张,斩钉截铁地跟王芙蓉说:“不可能!”

记者了解到,黄献已在一周前出院。现正在上海给妻子打听较好的康复医院。“等定下来之后,我们就会转院。”王芙蓉说。对于在此次事件中失去的孩子,王芙蓉不愿多提起,记者看到,虽然她一脸笑容,但对这场火灾带来的伤害,还需很长一段时间的恢复。

第三次提离婚,是两人清醒后,王芙蓉可以走路。

第三次提离婚,是两人清醒后,王芙蓉可以走路。



王芙蓉(中)和父母在病房走廊活动

#### [医生介绍]

#### 面部恢复情况好 康复期会较漫长

市人民医院烧伤科主任陈炯介绍,烧伤治疗分两大块,一是早期治疗,二是后期康复。早期治疗以抢救生命为重点,现在王芙蓉和她的母亲已完成了第一阶段,全身创面已修复,能吃饭,能下地走路。王芙蓉的父亲王瑞宝和丈夫黄献的恢复都比较好,都已出院。“黄献可能不需要做太多康复治疗,王瑞宝恢复情况最好,脸部皮肤已恢复得差不多。”

陈炯说,王芙蓉95%

以上的面部皮肤,预计可恢复到和原来差不多。嘴唇上下和耳朵后部可能会留下疤痕。现在她脸上颜色比较深,这是色素沉着,半年到一年左右会自行恢复。

不过,虽然王芙蓉面部恢复比较好,但身体的疤痕很多,估计会对以后工作、生活带来影响。烧伤病人在疤痕愈合过程中,会出现疤痕挛缩,严重的话会导致关节无法活动,这需要通过后期康复

治疗减少影响。在市人民医院治疗阶段,医院康复师已有所介入。视她恢复情况而定,一年以后可能还需要进行整形手术,整个康复期将比较漫长。

“皮肤很难透汗,是身体大面积烧伤病人康复后普遍存在的一个问题。”陈炯说,以目前王芙蓉的恢复情况看来,以后很难从事重体力活动,但在办公室环境里工作,还是可以胜任的。

#### 大爱市民帮大忙 瑞医发明是保障

王芙蓉的治疗康复速度如此之快,让许多市民很惊讶,但这在陈炯的预料之中。“按照我们医院现在的治疗水平,这么快的速度并不意外。”

陈炯表示,此次治疗中,医院采用了曾获2012年度国家技术发明奖二等奖的“异种(猪)皮肤替代物研发与临床应用研究”成果,使得如此大的烧伤面积也能得到修复。据了解,就在6月24日,陈炯医

生当选为中国医师协会烧伤科分会副会长,这也是市人民医院技术实力雄厚的表现。

同时,在治疗过程中,院方全力投入救治,不仅购买了价值50多万元的悬浮床等医疗设备,还从其他科室借调了十几位护士对王芙蓉和她母亲进行24小时看护,护理力量相当于这个病区平时40多位病人的护理量。这为王芙蓉的恢复提供了坚强的保

障。

陈炯说,除了医护人员的努力,社会爱心人士对王芙蓉一家的关心也很重要。尤其是在资金和用血方面,市民踊跃捐款,解决了医疗费用的难题。而献血救助,更是帮了大忙。

至截稿时,记者从市安监局获悉,清莲小区管道燃气爆炸事件的调查结果将在7月29日之前公布。